
kovice iz domačih krajev 
Pla* zaustavil promet. Radi zmrzline se je 

utrgalo 300 kubikov kamenja, laporja ter zem
lje in je zasulo v noči na 27. februar železniško 
Srogo Prevalje—Holmec pri km 79, približno 

km od Prevalj. Radi plaza je bil promet med 
Prevaljami in Pliberkom prekinjen en dan. Ves 
dan je odstranjevalo plaz s proge 60—80 pro
govnih delavcev. 

Kolesar povozil žensko. Na poti k sv. maši 
iz Dupleka k Sv. Martinu pri Vurbergu se je 
zaletel od zadaj v 65 letno Marijo Danko ne
znan kolesar in jo podrl. Pustil jo je na cesti 
brez pomoči z zlomljeno desno nogo in z dru
gimi hudimi poškodbami. Poškodovano so 
spravili v mariborsko bolnišnico. 

Posestnikov sin smrtno ponesrečil pri smu

čanju. V Zavrhu pri Dobrni je padel pri smu
čanju posestnikov sin Stanislav Legvart čez 
neko deblo. Pri padcu si je tako poškodoval 
prsni koš, da je obležal na mestu mrtev. 

Otrok padel v krop. V Šmartnem ob Paki je 
padel v krop in se je življenjsko nevarno ope
kel triletni sinček železničarja Bogomil Ajdič. 

Avtomobilska nesreča. S šoferjem se je pe
ljala v avtomobilu iz Zavrha proti Celju po
sestnica Marija Wiedenbusch iz Lumberga. 
Avto se je prevrnil v obcestni jarek in gospa 
Wiedenbusch je dobila hude telesne poškodbe 
Avtomobil je močno poškodovan. 

Huda nesreča enoletnega otroka. Marija Ko 
klic, enoletna hčerkica delavca iz Lipe pri Te
harju, je padla v krop in se je hudo poparila. 

Vinsko sod mu zmečkal nogo. Na kolodvo
ru na Laškem se je zvalil pri nakladanju sod 
na 54 letnega Franca Jelena, upokojenega ru
darja iz Laškega, kateremu je zmečkal levo 
nogo. 

18 leten fant povožen od vlaka. V Hrastniku 
blizu Velejeve kovačnice je povozil vlak 18 let
nega Jožefa Matuša, ki je obležal mrtev. 



Huda avtomobilska nesreča se je pripetila 
v noči na cesti proti Igu pri Ljubljani. Pozno 
na večer se je ustavil na Škofljici pred krčmo 
osebni avto, katerega je šofiral 30 letni Ivan 
Ponikvar. V avtomobilu je b ; ' poleg družbe 
treh znancev tudi 26 letni posestnik Ivan Ru
pert z Iga. Izpred te gostilne so se odpeljali 
na Ig. Na cestnem ovinku pa je zavozil šofer 
namesto na desno naravnost naprej in treščil 
s avtomobilom med drevesne štore. Avto se je 
odbil, se zasukal ter prevrnil. Rupert je prile
tel z glavo tako nesrečno v štor, da je kmalu 
nato umrl. Huje je še bil poškodovan šofer, 
ostalim popotnikom pa se ni zgodilo po čud
nem naključju nič hudega. 

Dva otroka se zadušila. V Komendi na Go
renjskem so sušili pri štuparjevih na Bregu 
na peči plenice, ki so se pa radi prehude vro
čine vnele. Goreče plenice so padle na 19 in 
8 mesecev stari dekletci, ki sta spali v košari. 
Ko so se starši vrnili, sta bila otročička že 
mrtva, ker sta se zadušila v dimu. 

Voz ga je zmečkal. S hlodi naložen voz se je 
prevrnil in je popolnoma zmečkal 29 letnega 
Janeza Klobovsa iz Breznice pri Škofji Loki. 
Voznik je bil pri priči mrtev. Do nesreče je 
prišlo, ko se je voznik na slabi poti izogibal 
avtomobilu. 

Postni pastirski list našega prevzv. g. škofa 
dr. Tomažiča se ozira na sedaj med narodi vla
dajočo temo zmot, prevar in trpljenja ter kliče 
po luči od zgoraj. To svetlobo je razširjal in 
razširja božji Zveličar Jezus Kristus. Vera naj 
nas vzpodbuja, da izpolnjujemo svoje dolžno
sti do Boga, do sebe in do bližnjega. Mladina 
naj se trudi, da ohrani z božjo pomočjo svoj 
največji kras: neoskrunjeno, čisto srce. Fantje 
in možje naj se varujejo nezmernega vživanja 
alkoholnih pijač, ki je velika nesreča za posa
meznike in rodbine, ter sramota za ljudstvo. 
Krščanski zakonci, ki ravnajoč proti prirodne
mu smotru zakonske zveze hočejo zabraniti 
blagoslov potomstva, se težko pregrešijo zo
per božjo zapoved in zoper lasten narod. Bič 
krvave vojne tepe sedaj narode. Doslej smo — 
hvala Bogu in modremu vodstvu naše države 
— hodili mimo grozeče nevarnosti. Naj Bog še 
dalje obvaruje našo domovino biča vojne, dru
gim narodom pa naj čim prej nakloni blago
dat miru! 

Imenovanje predsedstva in svetov za Trgo
vinskoindustrijsko in Obrtno zbornico. V lan
skem poletju je bil razpuščen svet Zbornice za 
trgovino, industrijo in obrt. Tedaj je bil po
stavljen za zborničnega komisarja g. Avgust 
Tosti, glavni ravnatelj Kreditnega zavoda za 
trgovino in industrijo v Ljubljani. Letos dne 
28. januarja je bila osnovana samostojna Obrt
na zbornica in izločena iz nekdanje skupine. 

Sredi minulega tedna je imenoval trgovinski 
minister na predlog g. bana novo predsedstvo 
Trgovinskoindustrijske zbornice ter Obrtne 
zbornice in tudi zbornični svet za obe zbornici. 
Za predsednika Trgovinskoindustrijske zbor
nice je bil imenovan g. Karel Čeč, svoječasni 
ravnatelj Jugoslovanske tiskarne v Ljubljani; 
za predsednika industrijskega odseka g. Ri
hard Skubec, glavni ravnatelj Trboveljske pre
mogokopne družbe, ::a predsednika gostinske
ga odseka g. Ciril Majcen, restavrater v Ljub
ljani; za predsednika samostojne Obrtne zbor
nice g. Karel Kavka, stavbenik in tesarski moj
ster v Ljubljani. 

Povišanje poštnih pristojbin. S 1. aprilom 
stopijo v veljavo takole povišane poštne pri
stojbine: Pristojbina za navadno pismo (do 
20 g) v krajevnem prometu se poviša od 1 din 
na 1.50 din (pri večji teži se računa pristojbina 
kakor v medkrajevnem prometu). V medkra
jevnem prometu se poviša pristojbina za pismo 
do 20 g od 1.50 na 2 din, za pisma do 50 g 
na din (doslej 2 din), za pisma do 250 g 4 din 
(doslej 3.50 din), do 500 g 6 din (doslej 5 din), 
do l k g 12 din (doslej 10 din) in do 2 kg 15 
dinarjev. Za odprte dopisnice (razglednice) se 
poviša poštnina v krajevnem prometu na 1.50 
din (doslej 1 din), v medkrajevnem prometu 
pa na 2 din (doslej 1 din). Priporočnina za po
šiljke se poviša v krajevnem in medkrajevnem 
prometu od 3 na 5 din, v prometu z Grčijo, 
Romunijo in Turčijo od 3 na 5 din, z ostalimi 
državami pa od 4 na 6 din. 

Nov most preko Drave. Ker je dravograjski 
most doslužil, bodo začeli graditi na spomlad 
novega preko Drave iz granita, katerega bodo 
dobili v kamnolomih v Vuzenici. Novi most bo 
velikega pomena za Mežiško, Mislinjsko dolino 
in sploh za vso Dravsko dolino. 

Na pomoč Dijaški kuhinji v Ptuju! Poveča
na skrb za zdravstveni odgoj mladine in težke 
življenjske razmere so dovedle Dijaško kuhi
njo v Ptuju v zelo nei goden gospodarski po
ložaj. Meščani, meščanke, starši, prijatelji in 
nekdanji podDiranci kuhinje, spomnite se je! 
Vemo, da je šele pred kratkim trkala »Zimska 
pomoč« na vaša vrata, vendar nikar ne od
slavljajte praznih rok nabiralk, ki se bodo pri
hodnje dni zglasile pri vas in poprosile za našo 
gimnazijsko mladež, ki se hrani v Dijaški ku
hinji, da ne bo treba tri mesece pred sklepom 
pouka ustaviti obrat. Vsem dobrotnikom že 
vnaprej lepa hvala! — Odbor. 

Škoda, ki se ne da niti oceniti. Mnogokrat 
je že pisal naš list o ogromni škodi, katero je 
že povzročila in še povzroča Drava s tem, da 
trga in odnaša rodovitno zemljo. Za uničeva
njem Drave prav nič ne zaostaja Mura. Mura 
dela s svojimi neštevilnimi ovinki ter rokavi 
štajerskim in prekmurskim posestnikom ško
do, ki se sploh ne da preceniti, ker je preve

lika in se ponavlja vsako spomlad, ko nasto
pajo povodnji. Ob poplavah trga in odnaša 
Mura oral za oralom najbolj rodovitne zemlje. 
Najbolj je vidna ta škoda v obmurski vasi Me
linci, kjer je opustošila Mura v zadnjem času 
200 oralov zemlje in je v nevarnosti celo že 
nekaj hiš. Melinčani so v največjih stiskah in 
prosijo oblast na vseh merodajnih straneh, da 
jim po možnosti zaščiti ter obvaruje preostalo 
posest. 

Prekmurje sorazmerno porabi najmanj slad
korja. Na zadnjem zasedanju banskega sveta 
so ugotovili, da v banovini porabi najmanj 
sladkorja lendavski okraj. Kajti tam pride let
no na osebo dva in četrt kilograma ali meseč
no 19 dkg sladkorja. Poraba v soboškem okra
ju pa je le za malenkost boljša. Tako malen
kostna poraba sladkorja pa je razumljiva, 
kajti v Prekmurju je ljudstvo večinoma tako 
siromašno, da si sladkorja ne more nabaviti in 
je zato prisiljeno uporabljati — saharin. 

Slabe ceste ovirajo avtobusni promet. Avto
busna proga med Filovci in Dobrovnikom v 
Prekmurju je v tako slabem stanju, da avto
bus tod ne more voziti. K sreči je cesta med 
Soboto in Dolnjo Lendavo preko Črensovcev 
nekoliko boljša in vozi avtobus po isti. 

Razne novice. Od Sv. Marjete niže Ptuja po
ročajo: Pesnica, ki deli župnijo na dva neena
ka kosa, nas je še bolj razdelila zadnje dni, 
ker je močno narastla in vkljub temu, da je 
pri nas regulirana, jako izstopila iz svoje stru
ge. Tako bo spet naredila nekaj škode, posebno 
na Forminu. — Za regulacijo Drave, ki se bo 
sedaj ponovno nadaljevala v Muretincih, na
meravajo posekati vse obrastle dravske otoke. 
Posekano vrbje bodo rabili za vezavo fažin, ki 
je neobhodno potrebujejo za izvajanje regu
lacije. — Potopljeni rečni mlin g. Džingarja na 
Dravi pri zavrčkem brodu so po daljšem na
pornem delu dvignili iz vode in toliko popra
vili, da plava. Ugotovilo se je, da je bil vzrok 
potopitvi to, ker je ob novem letu velikansko 
po Dravi plavajoče ledovje predrlo glavno 
mlinsko ladjo, da je v isto vdrla voda in mlin 
se je pogreznil. 

Dvakrat visoko odlikovana kmečka družina 
s številnimi otroci. V župniji Šmarje pri Jel
šah v Draškovem selu živi družina kmeta Jo
žefa Čakša in njegove žene Marije. Čakševima 
se je rodilo 14 otrok, od teh živi 11 in je naj
starejšemu 21 let. Trinajstemu sinu je bil bo
ter kralj in je bil otrok tudi krščen na ime 
Peter. Štirinajstemu otroku je botroval pred 
dnevi ban dr. Natlačen po namestniku načelni
ku TSrnerju. Štirinajsti fantek je prejel pri 
krstu banovo ime Marko. K dvojnemu visoke
muodlikovanju čestita Čakšovi družini »Slov. 
gospodar«! 

Od doma v Ljubljani je pobegnil 28. decembra 
1. 1. 13 letni Slavko Muhič, ki je bil oblečen v 
temnosive pumparice, temnozelen kratek Huber



tus plašč, obut v črne visoke čevlje na zadrgo 
in gologlav. Deček je majhen, lase ima črne, 
gladke, oči temnosive, zobe zdrave, na sredincu 
desne roke ima pokvarjen noht. Pobeglega Slav
ka so 13. januarja opazili v vlaku, ki pelje iz 
Ljutomera v Ormož, potem pa je izginila za njim 
vsaka sled. Kdor bi pobeglega dečka kje opazil, 
je naprosen, da ga pridrži in o tem takoj obvesti 
najbližjo orožniško postajo. 

Sanatorij v Mariboru: Tvrševa uiica 19, tel. 
St. 2358, je najmoderneje urejen za operacije. 
Enteroklinar za izpiranje debelega črevesa! Vod
ja Specialist kirurg dr. Cernlč. 23 

Požari 
V Jelovcu Je zgorela viničarija posestniku Ja

kobu Tacingerju iz Pečk. Upepeljena je stiskal
nica, 20 hI vina ter 17 sodov. Skoda znaša 
37.000 din. 

V Rigoncah pri Brežicah Je nastal ob enih po
poldne ogenj v gospodarskem poslopju posestnika 
Franca Cvetkoviča. Iz gorečega poslopja so 
srečno rešili živino, zgorela pa je krma in 500 kg 
koruze. Gasilci ta sosedi so obvarovali sosedna 
poslopja. 

V Arji vasi pri Petrovčah je Izbruhnil 1. marca 
na večer požar pri posestniku Ježovniku. Goreti je 
načelo poslopje, v katerem je bilo mnogo sena. Na 
pomoč prihiteli sosedje ta gasilci so rešili iz po
slopja orodje, vozove ta sploh vse, kar se je še 
dalo oteti. škoda je zelo velika. Gre za požig, ker 
je v spodnji Savinjski dolini že nekaj časa na delu 
požigalčeva roka. 

Skrivnostni napadi na tovorne avtomobile. Av
gust Prevolnik, šofer trgovca Ruterja v Maren
bergu, je prijavil dva skrivnostna napada na to
vorni avto. Neznanec se je obesil na avtomobil 
nekje na Koroški cesti v Mariboru ta je odskočll 
najbrž blizu Kamnice. Zmetal je z vozila 40 kg 
Frankove kave ter zaboj sladkorja v skupni 
vrednosti 1658 din. Drugič je na podoben način 
povzročil z odmetanjem špecerijskega blaga 
550 din škode. Podobni napadi so že dogodili tudi 
na Košakih in so mogoči, ker šofer ta njegov 
spremljevalec iz zaprte kabine tovornega avto
mobila ne moreta videti, če se kdo zadaj obesi 
na avtomobil. 

Pretkana sleparija. K upravniku banovinskega 
Dečjega doma Hlebcu v Mariboru je prišel mlajši 
moški. Predstavil se je kot zastopnik Zadravče
vega paromltaa v Središču ta je ponujal neomeje
ne količine bele moke po 6 din kilogram. G. Hle
bec je poslal radi sumljivosti ponudbe po straž
nika, ki je lažizastopnika odvedel na stražnico. 
Ugotovilo se je, da gre za večkrat predkaznova
nega mariborskega slikarskega pomočnika Karla 
Rapp. Dobili so pri njem 23 naročilnic, s kateri
mi so naročili pri njem mariborski trgovci ta peki 
cele vagone moke. Prejel je celo naplačila do 
1000 din ta precej vreč, katere so danes precej 
drage. Prijeti je priznal, da je hotel opisano sle
parijo prenesti iz Maribora še v druge kraje. 

Prijet radi pet vlomov. Orožniki pri Sv. Mar
jeti ob Pesnici so zaprli Alojza Lovrenčiča iz 

Duipleka pod Mariborom, ker ima na vesti v 
družbi Ivana šerca iz Vratje vasi pri Sv. Marjeti 
in v Št. Ilju pet večjih vlomov. 

Pregnani nočni vlomilci. V Osluševcih pri Ve
liki Nedelji so vlomili v noči neznanci v trgovino 
Ivana Laha. K sreči je spal v sobi tik trgovine 
poslovodja Franc Rupnik. Ko je slišal krog druge 
ure čez polnoč ropot, je vprašal, kdo je. Koj na
to so začeli lopovi streljati in so pobegnili v noč. 
Odnesli niso ničesar, pač pa so napravili na vra
tih ta na prestreljenem blagu 2000 din škode. 
Zadevo zasledujejo orožniki. 

Z nožem In železnim kolom sta mu razbila 
glavo. Pred kratkim so se v žiških v Prekmurju 
fantje spoprijeli ter se začeli neusmiljeno med 
seboj obdelovati. V tem nepotrebnem »boju« jo 
je najbolj izkupil 22 letni posestniški sta Spilak 
Ignacij, kateremu sta dva nasprotnika z nožem 
ta železno palico razbila glavo, tako da so vsi 
mislili, da bo kmalu konec njegovih dni, a vendar 
se mu je že v bolnišnici njegovo zdravstveno sta
nje nekoliko zboljšalo. 

Tatvine In vlomi v Halozah. Storilci prijeti. 
Končno se je vendarle posrečilo razkrinkati prave 
vlomilce ta tatove, ki so dolgo vznemirjali uboge 
Haloze, ta jim dokazati krivdo. Po sosedni žup
niji v Zavrču ta po Hrvatski sta vlamljala ta izvr
šila 49 dokazanih vlomov ta tatvin že večkrgt ob
sojena glavni krivec Štefan Lazar Iz Križovljan
Cestica iz Hrvatske in njegov pomagač Karel Ro
pič iz Zavrča. Našli so pri njima razen pokradenih 
reči tudi devet različnih ključev za odpiranje vrat. 
V drugi tolpi, ki je vršila tatinsko obrt po sred

njih ta gornjih Halozah v družbi sebi enakih, p« 
Je bil poglavar Jožef Vtadifi, delomrzen potepuh 1* 
Gruškovja pri Sv. Trojici v Halozah. Ta tolpa j« 
kradla vse, kar se Je dalo, ta ima na veeti tri vlo
me ta devet tatvin. Tudi on je imel ponarejen« 
ključe. TI so pokradli tudi konjske komate, odeje, 
vino, žganje, posteljnino, kuhinjsko posodje itd. 
Vlomi ta tatvine so dokazane, ukradeni predmeti 
so deloma vrnjeni. V tretji tolpi, ki je zagrešil« 
pet vlomov v Halozah, pa so pod težo dokazov in 
po lastnem priznanju predani sodišču sledeči: Šte
fan Miheltac Iz Jelovca v Hrvatski, Franc Kokot 
in Jožef Kranjc iz Korenjaka ob meji. Vsi imeno
vani od teh poštenjakov svoja dejanja priznavajo, 
tudi lastniki so dobili mnogo svojih stvari nazaj, 
samo tega ne, kar je bilo pijač ta jestvta. 

Zaboden v obe roki. Franc Kotnik, 28 letni 
delavec iz Vitanja, je peljal z vozom n* postajo 
Dolič. Med potjo so ga napadli trije moški ta so 
ga ranili z noži na obeh rokah. 

S kamnom prebil lobanjo. V prepiru je prebU 
v gostilni Klun v štorah pri Celju s kamnom lo
banjo Josip Plaustetaer 21 letnemu delavcu An
tonu Galupu. 


